

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Рец Ирины Владимировны
«Лингвокультурологические и эколингвистические аспекты
неономинии», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка, Волгоград, 2014**

Диссертация И.В. Рец является комплексным междисциплинарным исследованием новой лексики и представляет определенный интерес для неологии, лингвокультурологии и эколингвистики. Сочетание различных научных подходов дает интересный материал для анализа. Выбор темы исследования обусловлен необходимостью изучения языковых и социокультурных изменений в их функциональном взаимодействии.

Автор вносит вклад в дальнейшую разработку проблемы взаимодействия языка, общества и культуры, уточняет методологический и понятийный аппарат неологии. Проведенное исследование позволяет также расширить представление о влиянии современной языковой глобализации на национальные языки, и в частности, на нидерландский язык. Вследствие того, что данный язык является малым и близкородственным английскому языку, изучение новой лексики данного языка в эколингвистическом аспекте позволит повысить осведомленность научного сообщества о возможной угрозе для его лингвоэкологической безопасности.

При решении поставленных исследовательских задач автор опирается на последние достижения зарубежной и отечественной лингвистики и использует различные методы исследования: прием сплошной выборки; общенаучный описательный метод; методы дефиниционного и контрастивного анализа; метод концептуального анализа; прием количественного подсчета; метод диахронического анализа; опрос респондентов в форме анкетирования.

Достоверность полученных результатов, объем фактического материала (три тысячи единиц новой лексики), теоретическая

основательность работы, корректность аргументации, репрезентативность иллюстративного материала свидетельствуют о законченности исследования и о способности автора к самостоятельной научной работе.

По материалам исследования опубликовано 12 печатных работ, в том числе три статьи в журналах, включенных в список ВАК Министерства образования и науки РФ.

Отмечая научную ценность рецензируемого исследования и перспективность его в теоретическом и практическом отношении, считаю уместным задать следующий вопрос: какие из интралингвистических факторов наиболее часто оказываются релевантными при словообразовании? Почему экстралингвистические факторы в определяющей степени обуславливают изменение словарного состава языка?

Высказанные вопросы не снижают положительного впечатления от рецензируемой работы, которая соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, представляя собой самостоятельное, законченное исследование.

Диссертация И.В. Рец «Лингвокультурологические и эколингвистические аспекты неономинации» соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Хижняк Сергей Петрович,
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой английского языка,
теоретической и прикладной лингвистики
ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная
юридическая академия».

4100056, Саратов, ул. Вольская, д. 1.
(8452)-29-90-46
khizhnyak@sgap.ru

